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ATA Nº 018/2017  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das 

Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença 

dos Vereadores Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério 

Engster, como Vice-Presidente; Cleiton Telocken, como 

Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, 

Luis Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador 

e Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, 

o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 

Casa, a imprensa, as autoridades, o público presente e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, 

solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para 

apreciação e votação do Plenário, restando aprovada 

por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura dos 

expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 132/17, 

encaminhando cópia das Leis Municipais de números 

1.659 e 1.660/17, sancionadas na data de 18 de julho de 

2017. Ofício nº 133/17, encaminhando Projetos de Leis de 

números 054, 055, 056, 057 e 058/17, para apreciação e 

votação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 

020/2017, do Vereador Ivair Zanchetti. Requerimento nº 

021/2017, do Vereador Luís Fernando Horst. Requerimento 

nº 022/2017, do Vereador Adriano Horbach. Indicação nº 

040/2017, do Vereador Luís Fernando Horst. Lidos os 

expedientes, o Presidente consultou o Plenário para ver 

da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, 
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os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O 

Plenário concordou com a proposta somente em relação 

aos Projetos de números 054 e 058/2017. Assim, o 

Presidente submeteu para apreciação e votação os 

referidos Projetos, de forma individual. Projeto de Lei nº 

054/17: Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de um(a) Nutricionista. 

Projeto de Lei nº 058/17: Estabelece o índice de revisão 

geral para fins de recomposição da inflação 

correspondente ao ano de 2000, para os servidores do 

Poder Executivo. Na apreciação do Projeto de Lei nº 

054/17, o Presidente comentou que a contratação de um 

Nutricionista está destinada para exercer o cargo junto a 

uma Unidade Básica de Saúde (UBS). Entretanto, a 

Servidora a ser contratada, na verdade, atenderá 

também a Secretaria da Educação. Assim, segundo o 

Presidente, seria de suma importância, a contratação de 

mais um Nutricionista para atuar diretamente junto à 

Secretaria da Educação, com carga horária de 20 horas 

semanais. Depois de devidamente apreciados, os Projetos 

foram votados e aprovados, por unanimidade. Os Projetos 

de Leis nºs 055, 056 e 057 foram remetidos para as 

Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e 

Finanças, para análise e parecer. Dando prosseguimento, 

o Presidente solicitou a leitura dos expedientes do 

Legislativo. Requerimento nº 020/2017, do Vereador Ivair 

Zanchetti, solicitando ao Executivo Municipal, para que 

realize a padronização dos táxis registrados no Município, 

sendo colocados nos veículos, os devidos adesivos de 

identificação. Requerimento nº 021/2017, do Vereador 

Luís Fernando Horst, solicitando que a Administração faça 
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contato com o DAER, órgão responsável pela RS 129, 

para que realize a troca das juntas de dilatação da ponte 

de acesso ao Município, que faz divisa com Encantado. 

Requerimento nº 022/2017, do Vereador Adriano Horbach, 

solicitando que o Executivo elabore e encaminhe Projeto 

de Lei estabelecendo a proibição de concessão de 

alvará para instalação e funcionamento de feiras livres, 

como a do Brás e Itapetininga, que comercializam 

confecções e outros produtos, no Município de Roca 

Sales. Os Vereadores, autores dos Requerimentos, se 

manifestaram, depois da leitura, expondo as razões dos 

seus pedidos. Após, as proposições foram colocadas para 

a apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovadas, por unanimidade. Dando seguimento, foi 

determinada a leitura da Indicação de nº 040/2017, do 

Vereador Luís Fernando Horst, indicando a colocação de 

parapeito na terceira ponte localizada na Linha Júlio de 

Castilhos, próxima à madeireira Bruski. O Presidente do 

Legislativo sugeriu que a Administração Municipal refaça 

a pintura das faixas de sinalização nas vias asfaltadas do 

Município, considerando que muitas delas estão 

apagadas. Prosseguindo, convidou o Presidente do 

Hospital Beneficente Roque Gonzales, Senhor Eraldo 

Bonzanini, para falar sobre a situação 

econômico/financeira e investimentos a serem realizados 

no Hospital do Município. O Presidente da Instituição 

apresentou a atual Diretoria da Instituição, relatando 

sobre o trabalho desenvolvido pela mesma. Falou, 

também, sobre o quadro de funcionários, os encargos 

mensais, o que é recebido de auxílio pela Administração 

e doação da população, e, inclusive, sobre os valores 
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que o Hospital receberá através de Emendas 

Parlamentares do Governo Federal, bem como a sua 

destinação, que será para aquisição de equipamentos, 

móveis, utensílios e reforma no prédio.  Durante a 

explanação, os Vereadores fizeram seus apontamentos, 

as quais foram recebidas pelo Presidente da Instituição. 

Falou, ainda, o Senhor Pascoal Bertoldi, integrante da 

Diretoria do Hospital, destacando o objetivo das 

explanações em Sessão da Câmara. Disse que a 

intenção é de fazer um chamamento às pessoas, para 

mostrar as dificuldades que a gestão do Hospital está 

tendo, e da necessidade dos munícipes ajudarem a 

Instituição. Ao final, o Presidente parabenizou a Diretoria 

pela dedicação ao Hospital, uma vez que se trata de 

trabalho voluntário, e convocou toda a população a 

ajudar a Instituição na forma que estiver ao alcance. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou a leitura da Moção de 

Apoio contra a privatização do Banco do Estado do Rio 

Grande do Sul, pela importância do banco para a 

economia gaúcha, e pelos serviços prestados à 

sociedade rio-grandense. Lida a matéria, a mesma foi 

colocada para apreciação e votação do Plenário, 

restando aprovada, por unanimidade. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, 

devidamente inscrito, em nome da Comunidade do 

Bairro Sete de Setembro, agradeceu a Administração 

Municipal, a Secretaria de Obras, os servidores públicos e 

os moradores da localidade, por auxiliarem na reforma 

da praça de lazer no Bairro. Enfatizou o trabalho 

desenvolvido, como a restauração dos brinquedos, 

manifestando satisfação pela conquista. O Vereador 
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Paulo Germano Koste, devidamente escrito, lembrou que 

no dia 25 de julho, foi o dia do Colono e do Motorista, 

parabenizando os trabalhadores das duas categorias 

profissionais, bem como a Comunidade da Linha 

Marechal Floriano, conhecida como Arroio Augusta Alta, 

pela realização da festa tradicional. Prosseguindo, 

manifestou sua indignação sobre a elevação das taxas 

dos combustíveis, sendo considerado um aumento 

expressivo e preocupante, posto que o Brasil é um País 

cuja economia é movida pelo transporte. Lembrou, 

também, que o aumento atingirá todos os brasileiros, pois 

o cidadão usa o transporte coletivo ou particular, para o 

trabalho e lazer. O Vereador Gilmar, aproveitou a 

oportunidade para parabenizar a Comunidade de Arroio 

Augusta Alta, pela bela festa realizada, convidando a 

todos para participarem da Festa de São Roque, que se 

realizará na Linha Marquês do Herval (Picão), no dia 06 de 

agosto de 2017. O Vereador Rogério Engster, 

devidamente inscrito, concordou com as palavras do 

Vereador Paulo em relação ao aumento dos 

combustíveis. Por outro lado, manifestou indignação com 

a inércia da Administração Municipal, na questão relativa 

ao servidor que exerce a função de operador de 

máquinas junto à Secretaria da Agricultura. Na última 

Sessão Ordinária, quando o Secretário se fez presente, o 

mesmo disse que encaminharia tais esclarecimentos à 

Câmara, informando se o servidor efetivamente ocupa o 

cargo de operador. Entretanto, até a presente data, a 

Câmara não obteve resposta. Por isso, o Vereador pediu 

ao Presidente da Casa Legislativa e ao colega Luís 

Fernando Horst, para que gestionassem junto a 
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Administração Municipal, a fim de obter a resposta. 

Ainda, disse que estava irresignado com algumas 

estradas do Município, uma vez que estão sem a devida 

atenção da Administração Municipal, solicitando ao 

Presidente, que o Secretário de Obras fosse convocado 

para prestar os devidos esclarecimentos. Registrou que 

um trecho da estrada na Linha Borges de Medeiros, teria 

sido recuperada pelo Município de Imigrante. O Vereador 

Paulo complementou as alegações do colega, dizendo 

que a Administração possui máquinas para realizar as 

melhorias das estradas, não podendo deixar de atender 

aos pedidos dos munícipes, lembrando que a 

Administração adquiriu mais uma máquina hidráulica, 

através de Emenda Parlamentar encaminhada na 

Legislatura passada. Disse que gostaria de saber do 

Executivo o número de horas máquinas prestadas a cada 

produtor rural. Por outro lado, gostaria de saber, também, 

se, quando esgotadas as horas, as excedentes são 

cobradas, aguardando a resposta por parte da 

Secretaria competente. O Presidente da Casa disse ao 

Vereador Rogério, que, através de Requerimento, pode 

solicitar a convocação do Secretário de Obras. O 

Vereador Gilvani Bronca falou sobre a aquisição e 

instalação da usina asfáltica no Município, dizendo que 

esteve, a convite do Prefeito Municipal, em São Paulo, há 

alguns meses atrás, visitando uma usina para saber sobre 

o seu funcionamento. Disse que se surpreendeu ao ver o 

asfalto lá produzido, pois é de boa qualidade. Afirmou 

que acredita que com a produção de asfalto no 

Município, trará, gradativamente, um bom resultado à 

comunidade roca-salense. Parabenizou a Administração 
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pela conquista e por promover a qualidade de vida para 

os munícipes. O Vereador registrou, ainda, que a questão 

relativa ao eventual desvio de função de algum servidor 

municipal, já está sendo analisada pelo Prefeito 

Municipal, para evitar injustiças. Por fim, o Presidente 

afirmou que o Prefeito estará viajando para Brasília no 

próximo mês, para manter contatos junto aos Ministérios, 

Gabinetes de Deputados e Senadores, com o objetivo de 

acompanhar projetos que beneficiam o Município de 

Roca Sales. Disse que o Prefeito Municipal convidou os 

vereadores para acompanhá-lo. Por isso, colocou a 

proposta para apreciação e votação, com despesas 

suportadas pela Câmara, nos termos da legislação 

especial.  O Plenário aprovou a proposta. O Presidente da 

Casa, agradecendo a participação dos Servidores da 

Casa, da Diretoria do Hospital, da comunidade presente, 

dos componentes da EMATER e dos internautas, convidou 

a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, 

no dia 07 de agosto de 2017, às 19 horas, no mesmo local. 

Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, 

declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 31 de 

julho de 2017. 

 

  ________________  ________________  ________________ 

    Gilvani Bronca   Rogério Engster  Cleiton Telocken 

       Presidente             Vice-Presidente       Secretário 

 

   ________________  ________________           _________________ 

Paulo Germano Koste  Adriano Horbach Luis Fernando Horst 

          Vereador          Vereador          Vereador 

 

_______________      _______________    __________________________ 

  Ivair Zanchetti         Gilmar Dilkin  Nelson A. Vasconcelos Salvador 

      Vereador   Vereador                     Vereador 


